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  المعالجة المحاسبية لحساب عقود امتياز غير معدة

 
عقنن د مم ظننقز  حسااابمننٌ لننسي مانن طمقي  اننرو مطقيفننلا مكننقرظه م ا   ننقه   ننر          

غظننننر مطنننندس  ميننننذل اننننظ  ر لننننم ميمظزم ظننننلا  قكنننني ظانننن مر   نننن ر  ع نننن  منننند  مانننن مرمر مر  ننننلا 
م اننن   قهذ ذيننى م مننر ميننذل ظ ا ننس م  اننقس مانن  سى انن  ل يننب   فننز ملكنن   يسانن قس 

 مي قيظلا: 
   ٌ   قئج   ا لا   ظرس مٌ ميم قاو مي م ظ ً م ا   قه   نق ان  ظلا  غظنر م  فنلا ذ ينذم لن ٌ  .1

م  قننقع ع نن  م ننقي     ننر  قكنن ي لننم ميمظزم ظننلا  لنني  م نندل م حنن عظ  ق مننق ظ ا ننس م  اننقس 
 ما  سى ا  ل  ي طق د غظر ميمطدس ي سلم هذم مي حع.

انظؤدل مي  قزي عٌ ميطق د غظنر ميمطندس د ٌ  فنز ملكن  انق و مين    مظني انن لا مي  نقزي  .2
ؤدل مين   كن ي عندً  ن مزٌ لنم  م قي    ظرس  ق ي مٌ مر ق  ق مٌ ف لا  مٌ ف لا ملر  انظ

   قئج معمقي مي ر لا مٌ ا لا مي  ملر .
   ب ميلاقئر ميم  م نلا لنم ميطقن د غظنر ميمطندس  مقمنقا ميلانقئر ميم  اطنلا منٌ ميندظ ٌ م ن  ى  .3

 لم   كظ  ق ممق ظ ا س م   ظقا ي ق ا ي  ا ع ق.
 

 طرق احتساب  الاندثار لمعقود غير المعدة )المشروعات تحت التنفيذ(
 

 :توجد عدة طرق لأحتساب  الاندثار لمعقود غير المعدة )المشروعات تحت التنفيذ ( وكما يمي
 
 

اولًا: طريقة احتجاز مخصص لحساب اندثار عقود امتيااز غيار معادة كنسابة م وياة ما  رصايد 
  .حساب اجمالي العقود غير المعدة
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 -:مثال 
 مي فاظلا ثسثلا عق د   ف ق  مق ظ م :  )ميم قي   قيدظ قر( Xيد   ر لا  

(  22ذ ميطقننند رانننً ) 425,000(  م  ننن   21ذ ميطقننند رانننً )  75,000(  م  ننن   20ميطقننند رانننً ) 
 .2015 ذيى لم   قظلا عقً  500,000 م    

 المطموب :
 .2015 افظي م دثقر ميطق د غظر ميمطدس يا لا  .1
. مننقهم ميقظنن د ميم قانن ظلا مي مفننس 2016( لننم عننقً  20لننم  قيننلا مي  ننقزي عننٌ ميطقنند راننً )  .2

  افظ  ق لم ميافست .
 .2016( لم عقً  22لم  قيلا مي  قزي عٌ ميطقد راً )  .3

 ظٌ مق هم ميقظ د ميم قا لا مي مفس  افظ  ق مذم ع منت مٌ مي نر لا   ن ف   ملكن    قظنلا  
  اقس مفمقيم ميطق د غظر ميمطدس .% ( مٌ ركظد 10 ي عقً ظطقدي ) 

 
 الأجابة :

 2015عقً .  1
 دظ قرمفمقيم مي   فلا  1000,000=  (500,000+  425,000+ 75,000)

 م  دثقر %100,000 =  10× 1000,000
  ن/ م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس100,000
  ن/ ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 100,000        

      
   قظلا ميطقً ظافي اظد غ و  مق ظ م : لم 

  ن/ م ر قح  ميلاقئر  100,000
  ن/ م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 100,000           
 
  2016. عقً 2

 اظد مي  قزي:
 1 ن/ عق د مم ظقز م  قزي ع  ق  75,000
  ن / عق د مم ظقز غظر مطدس 75,000      
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: لم هذ  مي قيلا ظ ً مافقي  اقس عق د مم ظقز م  قزي ع  نق منٌ لنسي ركنظد  انقس  اظد م افقي
 ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس ميم  ف   ب   مق ظ م:

 
  ن/ ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 75,000
  ن / عق د مم ظقز م  قزي ع  ق 75,000      

      
ع  ق مٌ عق د م م ظقز غظر ميمطدس ظفس معقدس م  اقس  طد ارح ميطق د ميم  قزي :  مس  لا

 م  دثقر مٌ ميركظد م فمقيم ميم  قم   مق ظ م:
 
  1000,000ركظد عق د مم ظقز غظر مطدس لم  دمظلا ميا لا     

 ( 75,000عق د مم ظقز م  قزي ع  ق                    )  _
 00925,0 ركظد عق د مم ظقز غظر مطدس لم   قظلا ميا لا = 

ميملكننن    92,500% = 10 ×  925,000ملكننن  م ننندثقر ميطقننن د غظنننر ميمطننندس = 
 ميما  س

) ركننظد 25,000 -  92,500ااننا م نندثقر ميطقنن د غظننر ميمطنندس مي مفننس محننقل ب ي ننذم ميطننقً = 
 67500م ف ز( = 
ميركنظد ميم فن ز ميم  قنم منٌ  انقس ملكن  م ندثقر   25,000=  75,000 -  100,000

 عق د مم ظقز غظر مطدس.
  ن/ م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس  67,500 

  ن/ ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 67,500     
31\12 
  ن/ ل.خ 67,500  

  ن / م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 67,500       
  

 -:2016( لم عقً 22ميطقد ) قيلا مي  قزي مي قمي عٌ  -3
 اظد مث قت مي  قزي:

  ن/ عق د مم ظقز م  قزي ع  ق  500,000
  ن/ عق د مم ظقز غظر مطدس 500,000 
 ننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن                 
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دظ ننقر  هننم م  ننر مننٌ ميملكنن  مي ننقي    500,000اظنند م افننقي :  مننق مٌ    فننلا ميطقنند مي قي ننلا 
 يذم اظ ً   مظي ميفرو ع    اقس م ر قح  ميلاقئر . 100,000

 مٌ مذ  رظٌ       
  ن/ ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 100,000
  ن/  ملأر قح  ميلاقئر 400,000
  ن/ عق د مم ظقز م  قزي ع  ق 500,000 
 نننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن               
: مذم  ننقٌ ركننظد ملكنن  م نندثقر عقنن د مم ظننقز غظننر مطنندس   ظ فننم  افننقي ح / عقنن د  مس  ننلا

 مم ظقز م  قزي ع  ق لظافي ميفرو لم  اقس م ر قح  ميلاقئر .  مق لم ميمثقي معس .
 

قنن د ميم  ننقزي ع  ننق مننٌ عقنن د م م ظننقز غظننر ميمطنندس ظفننس معننقدس م  اننقس  طنند اننرح ميط:  مس  ننلا
 م  دثقر مٌ ميركظد م فمقيم ميم  قم   مق ظ م:

 1000,000ركظد مفمقيم ميطق د غظر ميمطدس لم  دمظلا ميا لا             
 ( 500,000)               عق د م م ظقز ميم  قزي ع  ق _

   500,000 =ركظد مفمقيم عق د م م ظقز غظر ميمطدس لم ملر ميا لا  
 

 ميملك  ميما  س معدمد   %50,000= 10×  500,000
)   نب   ظ فند ركنظد   50,000اانا م ندثقر ميطقن د غظنر ميمطندس مي مفنس محنقل ب ي نذم ميطنقً = 

 م ف ز لم  اقس ميملك (
 

   ن/ م دثقر عق د مم ظقز غظر ميمطدس 50,000
  ن/ ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 50,000 

 نننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن               12/ 31
  ن/ م ر قح  ميلاقئر  50,000

  ن/ م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 50,000     
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  الاندثار لكل عقد بشكل منفصل م  العقود الاخرىثانياً: طريقة احتساب 
 

 م ف  ق ظ  اس ااا م  دثقر  قاملا   فلا ميطقد ع   ا  مت عمر  ملإ  قفننم.  لمنثسا عقنند 
 ( ا  مت لقٌ ااا م ا  سى ظاق ل : 10دظ قر  عمرس ملإ  قفنم ) 750000  ف نب 

 
           ااا م ا  سى =

  
 دظ قر  75000=    

 
  ن/ م ثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 75000
  ن/ ملك  م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 75000      
 نننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن 
  ن/ م ر قح  ميلاقئر 75000
  ن/ م دثقر عق د مم ظقز غظر مطدس 75000      
 ننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن 

 


